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O KONGRESU 

Drugi kongres biologa Srbije je posvećen osnovnim i primenjenim istraživanjima iz svih 

oblasti biologije, ali i razvoju i unapređenju nastavnog procesa i to na svim nivoima 

obrazovanja od osnovnoškolskog do visokog, gde se biologija i njene discipline 

izučavaju. 

Značaj Kongresa je što će na jednom mestu okupiti eminentne biologe najrazličitijih 

specijalnosti iz cele Srbije i regiona i time omogućiti razmenu ideja i uspostavljanje 

novih saradnji, ali i pružiti celovit uvid, naročito mladim kolegama, u svu složenost 

biologije kao nauke i čvrstu i neraskidivu povezanost njenih disciplina. Od ništa manjeg 

značaja je i činjenica da će Kongres omogućiti neposredni kontakt i saradnju nastavnika 

biologije iz osnovnih i srednjih škola sa kolegama sa univerziteta i naučnih instituta sa 

ciljem direktne integracije nastavnog i naučnog procesa koja bi trebalo da dovede do 

poboljšanja njihovog kvaliteta. 
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Prvi nalaz Contracaecum rudolphii i Syncuaria squamata kod 

kormorana u Srbiji 

Stefan Skorić
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Veliki kormoran (Phalacrocorax carbo Linnaeus, 1758) je najšire rasprostranjena vrsta 

roda Phalacrocorax i naseljava sve kontinente izuzev Južne Amerike i Antarktika. Ova 

vrsta je u ekspanziji u celoj Evropi. Njegov broj rapidno raste od 80-ih godina prošlog 

veka. Sada je brojniji i rasprostranjeniji u Evropi nego u bilo kom trenutku u poslednjih 

150 godina. Populacije su se vratile na neka područja posle dugog odsustva, a pojavile su 

se i u oblastima u kojima ih u prošlosti nije ni bilo. U Srbiji su prisutni na svim većim 

rečnim tokovima, kao i veštačkim akumulacijama i ribnjacima. Parazitska fauna velikog 

kormorana u Srbiji do sada nije izučavana tako da rezultati ovog istraživanja 

predstavljaju prve podatke o crevnim parazitima ove vrste kod nas. Tokom 2010. i 2015. 

godine prikupljeno je 29 jedinki i izvršen je parazitološki pregled crevnog trakta. Osam 

jedinki je poticalo sa lokaliteta Marin Sprud, koji se nalazi nekoliko kilometra nizvodno 

od ušća Drave u Dunav a 21 ptica je poticala sa ribnjaka Ečka u centralnom Banatu. 

Crevni paraziti su morfometrijski determinisani po ključu za determinaciju.
1 

Contracaecum rudolphii je ustanovljen kod 14 ptica (kod svih sa Dunava i 6 iz Ečke) a 

Syncuaria squamata je nađena kod 4 kormorana sa Dunava i 11 iz Ečke. Poliparazitizam 

je nađen kod 10 kormorana. Nađene vrste Nematoda su najčešće sretane kod kormorana 

iz centralne i severne Evrope.
2,3

 Ovo su prvi nalazi ovih parazita u Srbiji. 

1. Anderson, R.C., 1992, Nematode Parasites of Vertebrates. Their Development and Transmission. 

C.A.B. International, Wallingford, Oxon (UK). 

2. Kanarek, G., 2011, J. Parasitol. 97:185-191. 

3. Moravec, F., Scholz, T., 2016, Folia Parasit. 63:22-38. 
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